

SEMJÉNHAZA

A LEHETŐSÉGEKET MEG KELL KERESNI ÉS KI KELL HASZNÁLNI!

„Településünk horvát tradíciókkal rendelkező község, így bizonyíthatom, hogy híres vendégszerető és vendégváró hagyományairól...

A Mura sebes folyású folyó közelsége, a Zalai-dömszág csodálatos vonulatai övezik településünket, így kiemelkedő hangsúlyt helyeztünk a szabadidő aktív eltöltésére, az ide látogató családok, baráti közösségek, munkahelyi teamek természetközeli élmény által fokozottabban megélhetik egytívé tartozásukat.”

(Forrás: semjenhaza.hu)

Ennyt idéztünk a település honlapjáról beszélgetésünk elé, melyet Preksen László polgármesterrel folytattunk. A sportszeretetről csak azért nem szóltunk, mert az ügyis nagy szerepet kap a faluról szóló írásunkban.

– Kezdem is azzal, nem sok néhány száz lelkes kistelepülés dicsekedhet műfüves sportpályával. De focicsapat sem ilyen előkelő helyezéssel a megyei bajnokságban!

– Az biztos, hogy a sportegyesületünk az utóbbi tíz évben Zala megye egyik meghatározó sportegyesületté fejlődött. Focicsapatunk kétszer is megnyerte a megyei I-es bajnokságot. Ezzel indulhattunk volna az NB III-ban, de azí egy 6–700 fős település nem bírta volna.

– És ön volt a sportköri elnök...

– Igen, de hogy polgármester lettem, lemondtam erről a tisztségemről. A megyei beosztásomat azonban megtartottam.

A műfüves pályáról... Ez egy kedvezményes műfüves pályacéptési program, mely az MLSZ TAO-program keretében lett meghirdetve. Azért kedvezményes, mert 10%-os önrésszel lehetett pályázni, mint horvát nemzetiségi közösségnek (beleértve Molnári és Petrivente horvát lakosságát is). Természetesen ugyanígy használhatják a környék sportolói is.

– Semjénházanak mit jelent a sport? Vonzóerő? Itt tartja a fiatalokat?

– Úgy mondhatom, igen. De inkább marketing szempontjából van nagyobb jelentősége. A sportsikerek által Semjénháza benne van a köztudatban.

Több mint 250 település van Zala megyében... Azért nem kis dolog a megyei lap sportrovatában hétről hétre megjelenni. Másrészt meg büszkékké lehetünk a műfüves pályánkra, hiszen a legtöbb megyei egyes csapat városból jön.

– A hölgyek azonban nem fociznak...

– Nem, de elég sokan lejárnak ide futni. Viszont van, amiben a hölgyek is „nagyok”. A „Semjénháza gyöngyszemei” asszonykórus minden rendezvényünkön ott van. Sőt, gyakran megie-

lennek horvátországi településeken, kórustalálkozókon is. Versenyt is nyertek már, és színjátésként is fellépnek időnként.

De azt sem szeretnénk, ha sportolási lehetőséget csak a fociban látnának a semjénházi emberek. Megpróbáltuk minden kifrít pályázatra benyújtani a magunk anyagát.

Így ezen az úton nyertünk 30 db mountain bike



kerékpárt, és egy utánfutót, amellyel ezek szállíthatók. Ha például szervezünk egy túrát a Balatonnál – az tőlünk elég messze van – rákapcsoljuk a kisbuszra az utánfutót a biciklikkel, a túrázók beülnek a buszba, és irány a balatoni kerékpárút valamelyik pontja.

De a TAO-pénzből is gyarapodunk. A sportpályánál lesz egy fedett letató, egy mobil játékoskijáró. A munkálatok már megkezdődtek, a kispadok átkerültek a túlodalra. Készül egy strandröplabdapálya, egy lánbteniszpálya, súlylökőhely, távolugrógödör. Lesz kültéri sakk és lengőteke is. Ugyanitt készül gyermekjátéskert is.

– Egész jól elrendezett „sportbirodalom” lesz, ahol a család minden tagja találhat kedvére való elfoglaltságot.

– Az utcabútorzatot is szeretnénk megújítani, pihenőpadokat, hulladékgyűjtőket, virágládákat szeretnénk. Egy Leader-programban pályáztunk rá, már meg is rendeltük.

Ezenkívül még sok más is történik. Az IKSZT épülete hamarosan átadásra

kerül. A faluház és a polgármesteri hivatal épületének a külső hőszigetelése éppen most történik, a színezésre csak tavasszal kerül majd sor, nem szeretnénk, hogy egy váratlan éjszakai fagy tönkretegyje. Ki lesz még cserélve néhány nyílászáró, és a fűtés hatékonysága érdekében egy faelgázosító kazán lesz beépítve. Megtörténik az akadálymentesítés is, és a faluházban kialakítunk egy mozgáskorlátozottak számára alkalmas wc-t is.

Az IKSZT és az önkormányzat épülete közötti tér is át lesz alakítva. A világháborús emlékművet áthelyezzük ide. A templom előtti tér is meg lesz nyitva a közösség számára. Szeretnénk itt felállítani a 14 stációt, és lesz egy Szent Anna-szobor is. Ő ugyanis a falunk és a templomunk védőszentje. Padokat is szeretnénk kihelyezni.

Készül egy új kovácsoltvas kerítés, ami leválasztja a temetőt.

Lesz egy új buszmegálló az újtele-

pi résznél, s az itt lévő is odébb helyezzük. Az autók parkolását elősegítendő, be fogjuk fedni a csapadékvíz-elvezető árkokat, így azok felett kevésbé bal-
esetveszélye-

sen lehet majd parkolni...

Természetesen a közmunkaprogramra is pályáztunk. 2013. március 1-től december 31-ig 18 fő közfoglalkoztatott állt alkalmazásban. Ennek köszönhetőek a járdafelújítások, a csapadékvíz-árkok rendbetétele, a ravatalozóhoz vezető út térkövezése, hogy az autóknak ne sárban kelljen közlekednie. Az év közepétől hagyományos közfoglalkoztatás keretén belül egy főt foglalkoztatunk. November 1-től további kilenc ember került közfoglalkoztatásba a településen, akiket december elejétől beiskoláztunk. A tanfolyamok – építészeti képesítések, kisgépezés, targoncavezető – jelenleg is tartanak. Szintén december elejétől alkalmazunk egy kulturális közfoglalkoztatottat is.

– Itt egymást érik a pályázatok!

– Valahogy úgy. Igyekszünk minden lehetőséget kihasználni arra, hogy szépítsük, gyarapítsuk a falunkat. Ahol csak egy kicsi esélyt is láttunk, máris benyújtottuk a pályázatunkat.

Pályázat segítségével jutott a települé-

sünknek MTZ-tractorra, bár korábban ugyancsak pályázatból már volt egy kisebb munkagépünk is, amivel sok mindent el tudtunk végezni. A nagy géphez pályáztunk egy hómóra is, hogy ne legyen gond a téli hóeltakarítás, és ezzel szeretnénk megoldani majd a hegyi utak rendbetételét is. De addig még fel kell szerelni az MTZ-t a szükséges kiegészítővel.

Más... a kultúrházba is LEADER-pályázaton nyertünk hangosítást. Ugyanílyt tervezünk majd a sportpályához is beszerezni.

Az asszonykórus számára ruhákra, cipőkre van egy elnyert pályázatunk.

– Ezekről pedig a település rendezvényei juthatnak az ember eszébe...

– Elmondom, milyen rendezvényeink vannak!

Minden évben tartunk egy farsangot és szüreti felvonulást a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat támogatásával. Nálunk farsangkor van egy jelmezes felvonulás a faluban, aztán műsor, különféle csoportok fellépésével, majd bál. Ilyenkor a Mura-menti horvát településekről érkeznek a „maskarák”, akik végig részt vesznek a programban. Szüret táján traktoros felvonulást szervezünk, melyen Semjénháza és a szomszédos település, Molnári vigadni vágyó lakói traktorokkal vonulnak végig a két település utcáin, majd a faluház előtt kulturális műsorral szórakoztatják a település lakóit.

A legnagyobb rendezvényünk pünkösd ünnepéhez kapcsolódik. A szombati sportnapon a gyerekek korosztályától kezdve mindenkinek versenyeket, vagy éppen kalandtúrákat szervezünk. Aztán pünkösdvasárnap a hagyományos falunap. Szombaton is, vasárnap is kondérokban fő az étel, mindenki jóllakhat. A vasárnap koncerttel zárul. Legutóbb is neves horvát együttest (Vlado Kalender és zenekara) hívtunk meg. Meglepődtek, hogy egy ilyen kis faluban legalább ezeröttszázan is kíváncsiak voltak a zenéjükre. Rá is dupláztak az időre.

Nemzeti és egyéb ünnepeink sorából még ki szeretném emelni az idősök köszöntését. Nagyon fontosnak tartom, hogy megbecsüljük a falu munkában megfáradt szépkorú lakóit. Igyekeznünk kell valamit visszaadni abból, ami talán nem is adható vissza. 2013-ban is megrendeztük az év végi ünnepek előtt műsorral, élő zenével.

– Semjénházan tehát idős és fiatal, magyar és horvát egyaránt fontos, mindenki jól érezheti magát.